



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR ONESIMO REDONDO 1931

196 heridos en disturbios políticos de Johannesburgo

Johannesburgo, 19.—Han ingresado en el hospital 106 personas—Soldados, policías, civiles—heridos durante los disturbios ocurridos con motivo de haber celebrado ayer el partido nacionalista—de la oposición su convención anual.—Efe.

Jueves, 20 septiembre 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.208

EL CAUDILLO asistió en Guipúzcoa a un supuesto táctico

Acompañó a Su Excelencia el ministro del Ejército

San Sebastián, 19.—Su Excelencia el jefe del Estado salió a primera hora de la mañana de su residencia oficial de Ayete para trasladarse al pueblo de Aya, con objeto de asistir a los ejercicios de supuesto táctico. Le acompañaban los jefes primero y segundo de su Casa Militar, general Moscarito y general Franco Salgado. Momentos antes había llegado al pueblo de Aya el ministro del Ejército, teniente general Dávila.

El Generalísimo fue recibido por el ministro, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, y el jefe del Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército, general Aizpuru. También se encontraban en el pueblo los generales Alubilla, jefe de la segunda División de Pamplona; Navarro, jefe de la 161 División; Díaz Varela, jefe de Artillería de la sexta región militar; González Antonini, jefe de los Servicios de Ingenieros de la cuarta región; el gobernador militar de San Sebastián, general Pimentel, así como todos los jefes de Cuerpos de la sexta región y oficiales de la guarnición de San Sebastián. También se encontraban en el citado lugar el gobernador civil de Guipúz-

coa, barón de Benasque, y el alcalde de San Sebastián, únicas personas civiles invitadas por el capitán general de la sexta región a presenciar los ejercicios. Asimismo asistieron el comandante de Marina de Guipúzcoa, el coronel jefe de los Servicios del Aire y otras personalidades militares.

El Caudillo, después de ser cumplimentado por las citadas personalidades, se dirigió al pueblo de Orio, donde revisó las fuerzas del batallón de Infantería núm. 123 que le rindieron honores y desfilaron luego ante el Generalísimo. Seguidamente el Caudillo volvió a Aya, donde desde un puesto de mando presenció los ejercicios del supuesto táctico que fueron realizados por el batallón de Infantería 122 con un grupo de Artillería. Consistió el ejercicio en un combate de vanguardia de un batallón que había recibido la orden de realizar una marcha de aproximación para alcanzar una posición establecida en la carretera de Villabona, entablándose combate con el enemigo. Su Excelencia siguió con gran interés las diferentes fases del ejercicio táctico, que resultó magnífico y duró una hora y cuarto.

Terminadas las maniobras, Su Excelencia y los altos jefes se dirigieron al pueblo de Aya, donde el vecindario tributó al jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos un entusiasta recibimiento. El Caudillo se dirigió a la parroquia y a la entrada del templo fue recibido por el cura párroco. El Caudillo penetró bajo palio en el templo, subió las gradas del altar y permaneció arrodillado orando.

Verdaderos objetivos del Estado Nacional

La mejor respuesta a la campaña difamatoria que los políticos mercaderes refugiados en países extranjeros han financiado contra España, derrochando el oro robado al Tesoro nacional, la da la realidad española, de la que el pueblo entero es actor y espectador.

Es esta auténtica y contundente voz de los hechos la que grita a todos los oídos, no cerrados por la pasión o el interés, la verdad y honradez de un Movimiento político que surgió en la época más triste, miserable y confusa de nuestra historia, con el propósito de enderezar su trayectoria, dignificar la vida pública y dar satisfacción al ansia de justicia de un pueblo siempre defraudado en sus ilusiones y esperanzas.

Porque el Movimiento Nacional vino como ha dicho el Caudillo—a salvar a España de su destrucción moral y material, no podía seguir los pasos torcidos e inciertos que en los regímenes anteriores nos llevaron al abismo de anarquía, de injusticia y de debilidad, en cuyo fondo se despertó la conciencia del pueblo y reaccionó vigorosamente su espíritu.

No asistió el mundo en 1936 a una nueva edición del pronunciamiento militar, ni a un simple cambio de Gobierno, sino al profundo y fundamental cambio de rumbo de un pueblo, al reencuentro de su auténtico destino nacional, al descubrimiento de nuestras Nuevas Américas, como en una ocasión escribió ese hombre inolvidable que se llamó Onésimo Redondo.

«Nuestro Movimiento—ha dicho Franco—hizo posible la vuelta de España a su propio ser. No vino a sustituir el desorden republicano por la arbitrariedad, sino a devolver a los españoles, con el orden, sus derechos, sus fueros y sus libertades.» A este elevado y noble propósito está consagrada la diaria labor del Caudillo, que, haciendo frente a las mayores dificultades y las más excepcionales y adversas contingencias, va poniendo las bases de un Estado fuerte, instrumento eficaz de la política de autenticidad nacional, que la Patria necesita y el pueblo quiere.

HAN SIDO detenidos los jefes del partido persa "Tudeh"

Se guardó silencio sobre las negociaciones del Cercano Oriente

Teherán, 19.—Hoy han sido detenidos los cinco jefes del partido izquierdista persa "Tudeh" y clausurado el local social, se anunció oficialmente. Se les acusa de haber contravenido la ley marcial celebrando reuniones políticas sin autorización gubernamental.

Los gendarmes y soldados persas ocupan el edificio de Tudeh.—Efe.

Londres, 19.—Harold H. Ickes, secretario norteamericano del Interior, se ha negado la noche pasada a hacer ningún comentario sobre el progreso de las negociaciones en la reunión inicial celebrada ayer con los británicos, referentes al acuerdo preletorio en el Cercano Oriente.

El portavoz británico mantuvo el mismo silencio.—Efe.

Centenares de pro fascistas detenidos en Praga

Londres, 19.—Han sido detenidos varios centenares de personas en un suburbio de Praga, acusadas de actividades pro fascistas, anuncia Radio Moscú.—Efe.

Importantes reformas ha implantado Truman en el Departamento de Trabajo

215.000 obreros se preparan a la huelga en seis Estados

Washington, 19.—El presidente Truman ha introducido importantes reformas en el Departamento de Trabajo, entre las que se destaca el Servicio de colocaciones. Otra modificación consiste en el traslado de las actividades de la Oficina de Estabilización Económica a la de Movilización y Reconversión, bajo la jefatura de John W. Snyder.

El Departamento de Trabajo, regido por Schwellenbach, adquiere, por virtud de estos cambios, un extensísimo campo de acción.

Truman ha nombrado también a Stuart Symington para el cargo de administrador único de materiales sobrantes, en consonancia con la ley aprobada recientemente. Este desempeño había hasta ahora el cargo de presidente de la Junta de tres miembros que administraba el mencionado material.

Interrogado el presidente acerca de si, en virtud de la reorganización del Departamento de Trabajo, el Gobierno

adoptara medidas en relación con la huelga de Detroit, Truman respondió que el asunto es de la exclusiva competencia de la Secretaría de Trabajo.

Agregó que había presentado también la renuncia de su cargo.



Hiro Hito fué engañado por los militaristas, dice el primer ministro

Tokio, 19.—«Estoy convencido que el emperador no es un «criminal de guerra», sino que fué engañado por los militaristas», ha declarado ante los periodistas el primer ministro japonés, príncipe Higashikuni.

EL ESTADO DE SALUD DE TOGO SE HA AGRAVADO

A continuación dijo que pensaba suprimir los Ministerios de Guerra y Marina y «liquidar» cuantas Sociedades secretas hubiera en el Japón.—Efe.

Tokio, 19.—Se ha agravado el estado de Shigenori Togo, exministro de Asuntos Exteriores del Japón, detenido el sábado como «criminal de guerra» y que padece una dolencia cardíaca. Togo fué visitado el martes por un médico extranjero.—Efe.

TOKIO HA SUFRIDO UN TIFÓN

Tokio, 19.—Un tifón ha azotado las zonas occidentales del Japón, ocasionando algu n a s víctimas, así como grandes pérdidas en la cosecha de arroz. Las primeras informaciones recibidas confirman que la mayoría de las víctimas se han producido en la zona de Osaka Kobe. El tifón, a su paso por la capital, derribó muchas de las viviendas improvisadas en que residen los japoneses que fueron desalojados de sus casas por los grandes bombardeos aéreos. También obligó a los aviones militares a permanecer en tierra, y destruyó las tiendas de campaña de la primera división de Caballería. El mar crecido impidió durante bastantes horas los viajes de las pequeñas embarcaciones entre los buques norteamericanos fondeados en la bahía de Tokio y la costa.—Efe.

TRUMAN NO FUE INFORMADO DE LA REDUCCION DE LA GUARNICION DEL JAPON

Washington, 19.—El presidente Truman ha manifestado que no tuvo conocimiento previo de la declaración del general Mac Arthur de que las fuerzas de ocupación en el Japón podrán quedar reducidas a doscientos mil soldados dentro de seis meses.

Truman añadió que le complacía saber que Mac Arthur no necesitaba tantas tropas como él mismo había previsto en un principio. Preguntado sobre si eso significaría la pronta terminación del reclutamiento, contestó que no podía responder hasta tanto no supiera cuáles

Damaskinos va a París

Londres, 19.—Hoy marcha a París, en avión, el regente de Grecia. El Arzobispo Damaskinos permanecerá en la capital francesa tres días, invitado por el Gobierno.—Efe.

La llegada de Mac Arthur al Japón



El jefe supremo aliado en el momento de bajar de su avión en el aeródromo japonés de Atsuri, donde llegó procedente de Manila.—(Foto Cifra.)

PRISIONEROS REPATRIADOS

Singapur, 19.—Los cuarenta prisioneros que había en el velódromo de Batavia, convertido en campo de concentración, han sido trasladados en aviones de transporte a Singapur. En el grupo figuran supervivientes del crucero «Houston», de varios mercantes y del submarino «Perch», así como del 131 Batallón de Artillería.

Los norteamericanos han sido los primeros prisioneros repatriados y todos se encuentran en buenas condiciones de salud.

Unos oficiales estadounidenses que han estado en el campo varios años, declaran que los japoneses empezaron a facilitarles víveres hace un mes, pero antes muchos compañeros de cautiverio murieron a causa de la insuficiente nutrición.—Efe.

TITO no representa ni la democracia ni la libertad

AFIRMAN LOS PARTIDOS POLITICOS YUGOSLAVOS



Londres, 19.—Los dirigentes de los partidos políticos yugoslavos han dirigido a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en esta capital una nota, en la que atacan al mariscal Tito, anuncia la Prensa. Declaran que Tito y su Gobierno, que subieron al Poder con la ayuda de las potencias aliadas, no representan ni la democracia ni la libertad.—Efe.

EL JUEZ declara nulas dos acusaciones de traición contra William Joyce

Londres, 19.—De las tres acusaciones que pesaban contra William Joyce—"lord Haw Haw"—dos han sido declaradas nulas por el juez Tucker, cuando dijo que el proceso "había presentado pruebas irrefutables de su nacionalidad norteamericana."

La tercera depende de si Joyce debía o no lealtad a la Corona británica en el momento de la expedición de su pasaporte británico, en 1940. El fiscal afirma que si la debió, que Joyce puede ser considerado, por lo tanto, como traidor. El veredicto se espera para hoy.

El proceso de Laval empezará el día 14 y el de Darnand el 3

A MENOS QUE LAS ELECCIONES IMPIDAN REUNIRSE AL JURADO



París, 19.—Oficialmente se anuncia que el proceso del ex primer ministro francés, Pierre Laval, comenzará el día 14 de octubre próximo, siempre que

las próximas elecciones generales permitan reunir el Jurado. En caso contrario, la vista dará comienzo el día 24.

Las investigaciones preliminares han sido ya completadas y todo está dispuesto para el proceso, que se celebrará, con toda seguridad, en el viejo edificio del palacio de Luxemburgo, donde solía reunirse la Asamblea Consultiva.—Efe.

DARNAND SERA JUZGADO EN OCTUBRE

París, 19.—El proceso contra Joseph Darnand ha sido fijado para el 3 de octubre, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Oliveira Salazar agradece al gobernador de Timor la felicitación

REGRESAN A PORTUGAL LOS DETENIDOS EN CAMPOS DE CONCENTRACION INGLESSES

Lisboa, 19.—El presidente del Consejo, Oliveira Salazar, ha enviado un telegrama al gobernador de Timor para agradecerle su felicitación con motivo de la vuelta de aquella colonia

a la normalidad. Salazar elogió a los habitantes de la isla, que supieron ser modelo de fidelidad a la madre Patria.—Efe.

La clase media alemana no tiene firmeza política

Frankfort, 19.—Walter L. Dorn, consejero político del Gobierno militar norteamericano, ha manifestado que la clase media alemana carece de firmeza política y no está cooperando a la desnazificación de Alemania. Anunció que se había enterado de la agitación política que existe en Baviera y de los "discutibles" procedimientos empleados por algunos miembros de los círculos del Gobierno civil de dicha zona.—Efe.

Lisboa, 19.—En el avión de línea han llegado a esta capital, procedentes de Londres, varios portugueses que han estado presos en varios campos de concentración en Inglaterra. Entre ellos se encuentra el periodista portugués Manuel Mesquita Soares, delegado de la Agencia «Spes», que fué detenido en Freetown acusado de ser portador de correspondencia clandestina. En la próxima semana se espera la llegada de otro grupo de portugueses, también procedentes de Inglaterra y que han permanecido allí en idénticas condiciones.—Efe.

Festejos para hoy y mañana

JUEVES 20

A las once de la mañana, gran festejo náutico en el río Pisuerga...

A las doce de la tarde, en el campo de la Real Sociedad Hipica...

VIERNES 21

A las doce de la mañana, concierto en la Plaza Mayor...

A las cinco de la tarde, continuación de las tiradas de pichón...

Por la noche, a las nueve y media...

Confecciones E AVAL

Veas sus modelos y precios

JUEVES 20

Mis "Septentrións" color encarnado...

Exposición del SANTISIMO SANTIAGO...

Reparadoras.—A las ocho y media...

Esclavas.—Exposición del Santísimo desde las ocho de la mañana...

SANTUARIO NACIONAL

Misa a las siete y a las diez...

PP. CAPUCHINOS

Justicia Eucarística.—Hoy, función de la Arcicofradía...

SAN BENITO EL REAL

Hoy, 20, solemne Jueves Eucarístico para pedir por la Iglesia de España...

Conferencia moral-litúrgica para el clero

Mañana, viernes, a las seis de la tarde...

CRONICA LOCAL

Cupón de los Ciegos Premiado con 25 pesetas

Número 540 y con 2,50 los terminados en 40º

NOTAS MUNICIPALES

Multas impuestas por la Alcaldía a don José Franco...

Objetos hallados En la oficina de Guardias Municipales...

Perdida de un reloj de señora Se ruega a la persona que en la mañana...

Confecciones E AVAL

Obsequia a sus clientes

Ultimas publicaciones "REUS"

Manresa y Navarro: "Comentarios al Código Civil..."

Adoración Nocturna Española

La Adoración Nocturna Española celebrará, Dios mediante, en Madrid y en los días 5 y 7 del próximo octubre...

La Sección de Valladolid estará representada por un numeroso grupo de sus miembros.

El Consejo Superior Diocesano de esta capital comunica por este medio a sus hermanos que el próximo sábado...

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Correspondencia para América

El vapor "Magallanes", de la Compañía Transatlántica...

Confecciones E AVAL

Alarcón, 1, y Teresa Gil, 32

CARTELERA

CALDERON.—Despedida de la compañía de revistas...

CAPITOL.—A las 8, 8.15 y 11.15, "Elas mil y una noches"...

GARRON.—A las 8, 8.15 y 11.15, "Noche de los tres reyes"...

CIRCO FEIJOO.—Funciones a las 8 y a las 11...

COCA.—A las 8 y 11, "La mujer de las dos caras"...

GOYA.—Sesión conjunta de las siete, "Complemento y Luna llena"...

LAFUENTE.—Desde las seis, "Complemento y 'Maravilla del teatro'"...

LOPE DE VEGA.—Compañía de operetas del Teatro Maravillas de Madrid...

PRADERA.—Compañía desde las 6 y a las 11, "Complemento y 'Así se quiere en Jolisco'"...

ROXY.—Desde las seis, "Complemento y 'El gendarme desconocido'"...

ZORRILLA.—Compañía de operetas del Teatro Maravillas de Madrid...

PRADERA.—Compañía desde las 6 y a las 11, "Complemento y 'Así se quiere en Jolisco'"...

ROXY.—Desde las seis, "Complemento y 'El gendarme desconocido'"...

ZORRILLA.—Compañía de operetas del Teatro Maravillas de Madrid...

PRADERA.—Compañía desde las 6 y a las 11, "Complemento y 'Así se quiere en Jolisco'"...

ROXY.—Desde las seis, "Complemento y 'El gendarme desconocido'"...

ZORRILLA.—Compañía de operetas del Teatro Maravillas de Madrid...

PRADERA.—Compañía desde las 6 y a las 11, "Complemento y 'Así se quiere en Jolisco'"...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON DE LA BARCA

MANANA Maravilloso espectáculo arrevisado con música de SCHUMANN SCHUBERT PADILLA

Artistas de fama mundial bajo la dirección de Eduardo Duisberg

Desde ayer están a la venta las localidades

TEATRO ZORRILLA - Compañía cómica

HOY - Aurora REDONDO - Valeriano LEON - HOY Me matas con tu cariño

MANANA GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ¡QUE VERDE ERA MI PADRE!

ESTRENO - Original de ADOLFO TORRADO Están a la venta las localidades

Gran Teatro LOPE DE VEGA

Compañía de Operetas y Comedias Musicales del Teatro Maravillas de Madrid

Hoy, a las 8 y a las 11. EXITO de la ALEGRE OPERETA de Antonio y Manuel Paso...

¡UNA MUJER IMPOSIBLE! Mañana A PETICION DEL PUBLICO, Mañana El hombre que las enloquece

¡¡Por dos pesetas!!

puede usted tener UN PAR DE MULAS DE MUCHOS MILES DE PESETAS...

Es el mejor ofrecimiento que hace el Real Valladolid en su tómbola...

Sorteo, el día siete de octubre. ¡¡SOLO POR DOS PESETAS!!

Estado general a cecio Galicia Sinova del tiempo

Madrid, 19.—Información general. Está el cielo despejado o casi despejado...

Temperaturas extremas.—Máxima de 31 en Córdoba...

AGUA DE SOLARES Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Confeciones E AVAL

SUCURSALES DE EUSEBIO ALCALDE y Cia.

Peículas declaradas de interés nacional

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

Madrid, 19.—Por el ilustrísimo señor secretario de Educación Popular...

¡¡HOY ULTIMO DIA!!

Despedida de la gran COMPAÑIA DE OPERETAS

del Olimpia, de Barcelona en el Teatro Calderón

con la opereta cómica de gran presentación DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON

Riquísimo vestuario nuevo Magníficas decoraciones Interpretación incomparable de CARLOS GARRIGA

CAPITOL CINEMA HOY, a las 8, 8.15 y 11.15. HOY GRANDIOSO EXITO

UN GRAN PRODUCTOR Walter WANGER

Las mil y una noches EN TECNICOLOR

CIRCO FEIJOO

Instalado en el Paseo de las MORERAS HOY funciones, 8 tarde y 11 noche

SUPERDINAMISMO ESPECTACULAR ONCE ATRACCIONES

Por primera vez en Valladolid

MOLINOS-FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, "Francosas", "Artificiales" y del país.

SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT" VALLADOLID

Pedra. Anuncio

VENTA de alfalfa

SERVICIO inmediato

ARADOS y gradas

DISPONGO de

ATENCIÓN: Se ven

LABRADOROS: para

GANADEROS: para

SE VENDE casa

VENTA de alfalfa

SE VENDE casa

SE VENDE casa

COLOCACIONES

El artículo 2º del Decreto de 26 de mayo de 1939...

ARRIENDOS

MATRIMONIO sin hijos desearia habitación...

PASTOS para cien ovejas...

SE CEDEN pastos de otoño para ganadería...

PINTURA. Dibujo litográfico...

PASTOS. Se arriendan en pública subasta...

SE NECESITA conocer con buenos informes...

COLOCACIONES (Demandas)

OFRECESE maestro narrador...

ARRIENDOS

MATRIMONIO sin hijos desearia habitación...

PASTOS para cien ovejas...

SE CEDEN pastos de otoño para ganadería...

PINTURA. Dibujo litográfico...

PASTOS. Se arriendan en pública subasta...

SE NECESITA conocer con buenos informes...

COLOCACIONES (Demandas)

OFRECESE maestro narrador...

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

VENDO cuadro vacas, pura raza holandesa...

SE VENDE 60 ovejas, dos terneros y dos novillas...

VENDO cinco novillas holandesas...

VENDO caballo semiblanco...

SE VENDE reñeno completo de 800 ovejas...

SE VENDE una pareja de novillos de labor...

MAQUINARIA y útiles para maderas...

PRENSAS maquinarias vinícolas...

ALTERNADORES motores "Diesel"...

NODRIZAS

MAQUINARIA Y REPARACIONES

MOTORES, transformadores y bombas para riego...

PELAYO. Oculista. Quispe de Liano, 7.

CASA ABRIL. Medias y calcetines...

MUEBLES a plazos. Solana, 9 y 11.

RADIO. Valdegranda reparará su radio o amplificador...

ALTERNADORES motores "Diesel"...

NODRIZAS

VENTAS

Ningún artículo uo podrá venderse...

FIBROCEMENTO "Pizarra"...

PUERTAS, ventanas, terrizas, taberos...

SE VENDE casa

SE VENDE casa

MADERAS para construcciones y taller de carpintería...

VENTA: Balanzas automáticas, básculas, medidores...

SE VENDE casa

LA BASE DEL REGIMEN

Si se quiere de verdad el reajuste del mundo después de la tremenda guerra pasada, cualquier política, cualquier acción de Gobierno, por muy abstracta e ideológica que sea, tendrá que subordinarse a una trayectoria social, de fuerte e intenso contenido humano, es decir, que sin una plena justicia social no será fecunda la paz que ahora se establece. Esta idea la vemos manejada, en una u otra forma, con estas o las otras palabras, en las declaraciones de los hombres representativos de Europa y América.

De nada valdrían, en efecto, las grandes frases si estuviesen vacías, si detrás de ellas no existiese la inquebrantable decisión de que el trabajo—el más alto deber y el más vehemente derecho del hombre—sea la primera categoría de nuestra vida.

He aquí el acierto del actual régimen de España. Su obra es social, preferentemente social, y está llena de un profundo respeto y de una permanente ayuda a los trabajadores.

La legislación social de España—se ha podido decir en los Estados Unidos—es superior, en muchos aspectos, a la nuestra. Ciertamente, si repasamos las Leyes y Decretos sociales del régimen desde 1936 hasta la fecha, veremos que en ellos están y se cumplen las más regatadas y negadas reivindicaciones del proletariado, aquellas que las masas profesionales y no contaminadas de la lucha por el poder político, exigieron siempre. Con algo más. No hablémos ya de jornada, salarios, fiestas pagadas, seguros de accidentes, vejez, invalidez y enfermedad, ni de vacaciones retribuidas, ni de fuertes indemnizaciones por desajuste injusto, ni de reglamentaciones parciales, que viene a ser como pequeños códigos perfectamente sintonizados con cada especialidad, ni de enseñanzas profesionales, ni de tantos y tantos otros aspectos de la legislación específica del trabajo. En los que España aparece—por la amplitud, extensión y justicia de las disposiciones de su Gobierno—a la cabeza de los otros países. Al fin y al cabo, todo esto no es más que el marco laboral, es, precisamente, en las instituciones que pudéramos llamar de ayuda al trabajador donde España encuentra el más exacto cumplimiento de la misión social que el régimen se impuso desde que nació.

Cifras. El subsidio familiar es institución española, y viene a ser como una gran mutualidad nacional. El trabajador con familia numerosa percibe un subsidio en relación con los hijos que tiene. En un solo año, el de 1943, por ejemplo, se pagaron 307.573.585 de pesetas a los afiliados en los centros urbanos, y 503.914.105 de pesetas a los afiliados del campo. En este mismo año se abonaron 36.277.500 de pesetas como préstamos a la nupcialidad, y una cantidad perdida como premios a la natalidad.

Más de 1.138 Cooperativas han sido fundadas para el campo, la industria, el consumo, la vivienda, el mar y la artesanía. Se calcula que los beneficiados en España por estas entidades suman 1.000.000. Sólo la Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha distribuido en el pasado año abonos, maquinaria y enseres por valor de 5.997.076 pesetas, y para el consumo más de cincuenta millones.

Las viviendas protegidas, que en su mayoría están destinadas a la clase trabajadora, llegan ya a 36.666, construidas por el Instituto Nacional de la Olla Sindical del Hogar, y a 7.000 las terminadas por el Instituto Nacional, y otras 7.000 en trance de ejecución por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Estos son ejemplos limitados, porque hay muchísimos aspectos que no se pueden recoger, aun con la brevedad de las cifras, en un artículo periodístico.

Si diremos, porque es interesantísimo, que la acción contra el paro ha sido intensa en España, y ha triunfado. En el período 1933-1936 el paro se extendió a razón de ochenta mil hombres más por año, aproximadamente. En el período 1941-1944 se dio ocupación a más de 300.000 obreros, lo que ocasionó una disminución en los totales del paro, hasta el punto de que éste se puede considerar casi extinguido.

Las estadísticas que hemos visto publicadas no alcanzan hasta el momento actual, pero el ritmo es creciente y las cifras, por tanto, aparecerán, seguramente, incrementadas.

A muchos comentaristas se presta el paradójico ataque de los hombres encuadrados en la izquierda social al régimen de España. Preferimos que el lector piense en ellos y los haga mentalmente.

Y ahora unas palabras sobre el aspecto social de esa obra entrañable de Franco que se llama "Frente de Juventudes". La tarea más penetrante y de mayor trascendencia de un estadista es la de formar, con sólidos cimientos y fuertes perfiles, la sociedad de mañana. De nada servirían los sacrificios y los afanes actuales si faltase la continuidad, si los hombres del futuro se considerasen desligados del presente. Pues bien, en esa educación de la juventud española predomina, como en todos los demás aspectos del régimen, un claro sentido social.

Miles y miles de hijos de trabajadores humildes encuentran en los Campamentos salud y alegría; una vida sana, de cara al viento y al sol, y unas normas claras y sencillas para sus almas. Mientras los pulmones absorben el aire fino de las montañas o el aire yodado del mar, van moldeándose los espíritus en la disciplina y el deber, en todos aquellos altos ideales de los hombres buenos, nobles y humanos. Yo no conozco una tarra tan pura y desinteresada como ésta que realiza el Frente de Juventudes con los niños y los adolescentes, vengados de donde vinieron, siendo españoles o hijos de españoles residentes en el extranjero.

El ritmo de crecimiento de los Campamentos nos indica ya su arraigo en la conciencia española. En 1937, al crearse la Institución, eran cinco nada más, con 2.125 acampados. En 1945 son 686, con 64.085 acampados. Entre una y otra fecha

cuántas vidas salvadas y cuántas almas orientadas hacia el bien!

Pues las Estaciones Preventorias, ¿qué otra cosa significan sino la atención constante del régimen hacia la juventud y su anhelo de recuperar vidas para la Patria? En esos centros ingresan los muchachos enfermos y deformes. Poco a poco, la ciencia va venciendo el mal y el niño claudicante, rodeado de cuidados, se salva. ¿Comprendéis la trascendencia social de esta obra, lo que representa para las familias angustiadas la vuelta al hogar del hijo que arrastraba el suplicio de su deformidad o su retraso físico, entre otros niños normales y robustos, curado ya, con la alegría en el semblante y en el alma? Hoy existen veinte Estaciones Preventorias, con todos los adelantos modernos, y son numerosos los casos de salvación conseguidos.

He aquí una labor, pensemos en su enorme trascendencia social, y reverencemos a quien supo iniciarla, mantenerla y desarrollarla en servicio de España y de su juventud.

JOSE LOSADA DE LA TORRE

Se prepara la III Exposición de la Manzana en Asturias

Durante ella se celebrará una semana pomológica

Oviedo, 19.—En la Diputación Provincial se realizan los preparativos para la celebración de la III Exposición Pomológica, que se celebrará en la primera quincena del próximo mes de octubre. En esta exposición estarán todas las variedades de clases de manzana existentes en la provincia. Se concederán valiosos premios. También, coincidiendo con esta exposición, se celebrará una Semana Pomológica, en la que se estudiarán las futuras posibilidades de la revalorización del fruto y sus derivados en los mercados nacionales y extranjeros.

ACCIDENTE FERROVIARIO
La Coruña, 19.—El autovía que sale para Madrid de esta capital, a las siete de la mañana, chocó hoy en la estación de El Burgo, con una máquina que allí se hallaba parada. Ha habido varios heridos de poca importancia, que fueron trasladados inmediatamente a La Coruña. En la Casa de Socorro del Hospital fueron atendidos cuatro viajeros, todos ellos con heridas leves, y en la de Santa Lucía

diez más, dos de pronóstico reservado y los demás también leves. El coche autovía sufrió desperfectos, pero los viajeros que salieron ileso del accidente continuaron viaje a Madrid en otro autovía que salió de La Coruña esta misma mañana.—Cifra.

PRONTO SE INICIARÁ EL VI CAMPEONATO REGIONAL DE GANADERIA EN ASTURIAS

Oviedo, 19.—Han comenzado a llegar al recinto del mercado municipal las reses que han de tomar parte en el VI Campeonato Regional de Ganadería. El acto de apertura se efectuará mañana a mediodía, y a él asistirán las autoridades y representantes de la Dirección General de Ganadería.—Cifra.

NUOVA RESTRICCIÓN DE FLUIDO EN BARCELONA

Barcelona, 19.—El delegado técnico especial para las restricciones de energía eléctrica ha dispuesto nuevas restricciones en el consumo de energía eléctrica, en vista del descenso constante de las reservas hidráulicas.—Cifra.

El régimen griego se decidirá tras las elecciones generales

Comunicado de Gran Bretaña, EE. UU. y Francia

Londres, 19.—Los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia han publicado el siguiente comunicado acerca de los resultados de la visita del regente de Grecia, Arzobispo Damaskinos, a Inglaterra:

«Durante su estancia en esta capital, el regente de Grecia ha celebrado consultas sobre todos los asuntos relacionados con su país con los representantes de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, y los Gobiernos de estos tres países han acordado enviar observadores a Grecia para las elecciones que se han de celebrar en dicha nación.

Los tres Gobiernos tienen la firme convicción de que las elecciones deben celebrarse lo antes posible y confían en que sea posible convocarlas antes de terminar el año. De esta manera, el Gobierno que se forme estará de acuerdo con el deseo del pueblo y del Parlamento, facilitando, asimismo, el restablecimiento de una estable tranquilidad en Grecia. Solamente cuando estas condiciones hayan sido restauradas en firme, será posible celebrar un libre y legítimo plebiscito para decidir el régimen futuro de Grecia.

Los tres Gobiernos están completamente de acuerdo y recomiendan que todos los partidos helénicos que sientan interés por su país colaboren con sinceridad y agrado en la realización de este programa que, a su juicio, representa la mejor esperanza del orden y de la democracia.»—Efe.

SOONG LLEGA A FRANCIA

París, 19.—El primer ministro chino, T. V. Soong, ha llegado al aeródromo de Orly, procedente de Inglaterra.

Se afirma que las autoridades francesas aprovecharán sus conversaciones con el doctor Soong para tratar de la actitud de las fuerzas de Chungking en la Indochina francesa, donde no permiten entrar a los representantes de Francia.—Efe.

Oficiales japoneses impidieron que el Emperador anunciara la rendición

EL LEVANTAMIENTO SUCEDIO EL 15 DE AGOSTO

Tokio, 19.—El periódico «Msinichi» declara que un grupo de oficiales japoneses se apoderó el 15 de agosto pasado del Palacio Imperial con el fin de impedir que el emperador Hiro-Hito anunciase la rendición del país. Uno de dichos oficiales, añade el periódico, mató al teniente general Mori, jefe de la Guardia Imperial, en tanto que otro prendió al general Shigeru Hasunuma, jefe ayudante de campo del Tenno, y cortó las comunicaciones telefónicas del Palacio. Al fin, los rebeldes fueron disuadidos por el general Shizuchi Tanaka, comandante del Cuartel General oriental.

El levantamiento, se dice, empezó a la una de la mañana del 15 de agosto, es decir, más de diez horas después de anunciar la emisora oficial de Tokio la aceptación por el emperador de las condiciones aliadas. Terminó, según la misma fuente de información, unas tres horas después de haber sido entregada al Gobierno suizo la contestación nipona a la nota de los aliados.—Efe.

ANIS MARIANO RUIZ

Rusia quiere un mandato en Tripolitania y "se interesa vivamente" por Eritrea

ITALIA, DISPUESTA AL SACRIFICIO EN SU PLEITO FRONTERIZO DE EUROPA

Londres, 19.—Molotov, en una conferencia de Prensa, ha dado a entender claramente que su Gobierno desea un mandato sobre Tripolitania y que se interesa vivamente por el porvenir de Eritrea. A continuación dijo que Rusia apoyaba, en líneas generales, la reivindicación yugoslava sobre Venecia Julia.—Efe.

SIGUEN LAS REUNIONES DE LOS CINCO MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres, 19.—Después de haberse reunido tres veces en el día de ayer—la última hasta la 1.20 de la madrugada—, la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias ha reanudado sus sesiones a las once de esta mañana bajo la presidencia del Foreign Office, Ernest Bevin.—Efe.

ESCANNAVIA NO ENTRARÁ EN EL BLOQUE OCCIDENTAL

Copenhague, 19.—El ministro danés de Relaciones Exteriores, Christmas Møller, ha declarado que la política de Dinamarca respecto al establecimiento de un bloque occidental aliado se limitaba a hacer aquello que es natural dentro del armazón de la política de las Naciones Unidas. Dinamarca y otros países escandinavos no deben unirse en pactos regionales, sino mantener buenas relaciones con Occidente y Occidente, declaró Møller.

Braden se despide del Gobierno argentino

Buenos Aires, 19.—El embajador de los Estados Unidos en la Argentina, Spruille Braden, se ha despedido del presidente Farrell en la Casa Rosada.—Efe.

Lord Wawell publica un plan para la autonomía de la India

Nueva Delhi, 19.—El virrey, Lord Wawell, ha hecho público ante el micrófono de esta capital un plan en cinco puntos para la pronta realización de un Gobierno autónomo indio.

Lord Wawell manifestó que el Gobierno de S. M. se propone convocar lo antes posible un organismo constituyente, y que le ha concedido autorización para adoptar las medidas preliminares conducentes a la creación de un Consejo ejecutivo que tenga el apoyo de todos los partidos dirigentes indios. «El Gobierno de S. M.», dijo—esta decidido a promover, de acuerdo con los jefes de la opinión india, la realización completa de un Gobierno autónomo del país. Durante mi reciente visita a Londres fueron discutidos los pasos que han de darse por ese camino.»

«Anteriormente se anunció la estación invernal, de elecciones provinciales y generales, aplazadas en razón a la guerra—prosiguió el virrey—El Gobierno de S. M. espera que después ello acepten las responsabilidades ministeriales en todas las provincias los jefes de los partidos políticos. He sido facultado para entablar, inmediatamente después de las elecciones, discusiones con los representantes de las Asambleas legislativas provinciales, con el fin de que se determine si son aceptables las proposiciones contenidas en el plan Cripps o si es preferible modificar o sustituir por otro ese plan. Igualmente serán entabladas negociaciones con los representantes de los Estados indios (feudatarios del rey de Inglaterra y emperador de la India), con objeto de determinar la forma mejor para que tomen parte en el organismo constituyente.»

El mariscal Wawell anunció también que el Gobierno británico tiene en estudio el contrato que ha de firmarse en su día entre Gran Bretaña e India. «A las Indias corresponde ahora—terminó el virrey—demostrar cómo su país puede ser gobernado por ellos y para ellos.»—Efe.

EMPRESARIO AGRICOLA:
Al pagar el jornal a tus trabajadores campesinos no deberás descontar cantidad alguna a los efectos del Subsidio Familiar.

Banco Central

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo 40 de los Estatutos, ha acordado el reparto a los señores accionistas, a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, de un dividendo activo de pesetas 17,50 (diez y siete pesetas con cincuenta centimos) líquidas, por acción.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día 2 de octubre próximo, contra cupón número 29, en las oficinas centrales del Banco Central, en las de sus Sucursales y Agencias y en las de las siguientes Entidades: Banco Hispano Colonial, de Barcelona; Banco de España, de Madrid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco de Santander, de Santander; Banco de Valencia, de Valencia; Banco de Vitoria, de Vitoria; y Banco Zaragozano, de Zaragoza.

Madrid, 14 de septiembre de 1945. El secretario general, Federico Corral y Felguera.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID

Concurso para capotes de guardias municipales

La Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, en sesión del día 7 de los corrientes, acordó la adquisición, por gestión directa, de cincuenta y ocho capotes de uniforme para la Guardia Municipal.

Aquellos comerciantes a quienes interese su adjudicación, remitirán, en sobre cerrado y lacrado, muestras y precios al señor Concejal Delegado de la Guardia Municipal en el plazo de diez días a contar desde el día de la publicación de este anuncio, presentándoles en la Jefatura de la Guardia Municipal de diez a una.

Todos los gastos que ocasione este expediente serán de cuenta del adjudicatario.

Valladolid, 10 de septiembre de 1945.

SIGUE EL PROCESO POR LOS CRIMENES DE BELSEN

El general Glyn-Hughes continuó su declaración

Luneburgo, 19.—En la tercera sesión del proceso seguido por las atrocidades del campo de concentración de Belsen ha continuado su declaración, comenzada el martes, el general médico de brigada H. L. Glyn-Hughes, quien manifiesta que los presos seguían después de liberados siendo presa del mayor terror, como lo demuestra el hecho de que al declarar el oficial médico nazi del campo, Fritz Klein, que sólo había prestado servicio en este durante dos días, no se atreviesen a decir que había mentado sino después de haber marchado él. El general Glyn-Hughes hizo también resaltar que entre los presos había gran número de médicos, sin que los alemanes hicieran nada por utilizar sus servicios.

A continuación se dió lectura al texto de una certificación del teniente coronel James A. Johnson, médico militar británico, que llegó a Belsen el día 17 de abril de 1945: «Es imposible describir adecuadamente el atroz, horrible e inhumano estado de cosas que reinaba.»

Las galerías de la sala del juicio estaban llenas de público al dar comienzo la sesión, con el fin de presenciar la proyección de una película, no censurada, de los horrores del campo de Belsen.—Efe.

SERAN EJECUTADOS CON GUILLOTINA LOS CRIMINALES DE GUERRA

Londres, 19.—Los «criminales de guerra» alemanes serán ejecutados, probablemente, con un nuevo tipo de guillotina.

El ingenio ha sido inventado por ingenieros del ejército norteamericano y empleado ya en varias ocasiones con éxito. Entre los ejecutados de esta manera figuraban varias mujeres. En todos los casos, la muerte sobrevino a los dos minutos justos de haber abandonado los reos su celda.

La nueva guillotina funciona eléctricamente y sólo se necesitan dos hombres para su empleo, sin que éstos tengan que ser técnicos.

Al parecer, el general Eisenhower ha decidido ya utilizarla y hay razón para creer que el mariscal Montgomery hará lo mismo dentro de poco.—Efe.

DECLARA OTRO TESTIGO

Luneburgo, 19.—Otro de los testigos que ha declarado en la tercera sesión del juicio contra Kramer y cuarenta y cuatro guardianes del tristemente célebre campo de concentración de Belsen, fué el capitán Derek Sinton, del Servicio Secreto británico. Sinton visitó el campo de Belsen el 15 de abril, en el momento de la llegada de las fuerzas liberadoras, e interrogó a Kramer allí mismo.

Según el testigo, Kramer afirmó que todos los prisioneros del campo de concentración eran criminales habituales, felones u homosexuales. Algunos presos habían sido encargados de desempeñar el papel de ayudantes de los guardianes y golpeaban con palos a otros compañeros de infortunio.

El teniente coronel Johnson, médico militar británico, declaró, por otra parte, en su informe que el 15 de abril habían muerto en el campo de Belsen muchas personas. «Aunque se sabía esto—añadió—, los archivos y documentos habían sido destruidos y es posible que la cifra de víctimas fuese mucho más elevada.» Dice también que las facultades mentales de muchos prisioneros quedarán alteradas durante largo tiempo como consecuencia de la permanencia en Belsen.

Durante la lectura de este testimonio, Kramer tomaba notas, sin dar muestras de la menor impresión. Otros acusados, entre ellos las mujeres, permanecían con los ojos cerrados.—Efe.

UN AMIGO DE HIMMLER, FUSILADO

Praga, 19.—Ha sido condenado a muerte y fusilado dos horas después, en la cárcel de Pankrati, el que fué hombre de confianza de Himmler, el obergruppenführer Walter Schmidt, se anuncia oficialmente. Se le encontró culpable de la muerte de cien personas.—Efe.

LA BOLSA

Madrid, 19.—Impresión de Bolsa. La Bolsa se manifiesta firme en Fondos públicos y en Renta fija industrial e irregular y abandonada en dividendo. En este sector predomina la oferta. El grupo más sensible—el arbitraje—actúa también con papel.

La Cepsa cedió 3 enteros y Rif y Explosivos, 1. En Obligaciones, los valores en alza fueron 5, mientras sólo se registró una baja.—Cifra.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid, 19.—Fondos públicos: Interior, F. E. D., 92,50; C. B. A., 93,50; Exterior, 104,25; Amortizable de 1908, 108; ídem 3 por 100, F. E., 100,75; C. B., 103,50; A., 105,75; mayo, 104, 25; octubre, F. E., 106,25; erantes, 106,50; 3,5 por 100, 97,50; noviembre, 104,25; de 1944, 104,25; Tesoros de 1944, 102,50; de 1941, 101,50; Reconstrucción Nacional, 101,50; Obras subsuelo, 107,50; Empréstito 1931, ambos, 106; de 1929, 103,50; de 1941, 101,75; H. Ebro, 1927 y 1930, 110; ídem 5 por 100, 104; Mijzen, 103,50; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 102; A., 105,50; B., 105,25; C., 108,40; exentas, 109; Crédito Local Interprovincial, 104,50; ídem local, 104,35.

Accionés: Banco de España, 456; Exterior, 168; Español de Crédito, 350; Mercantil e Industrial, 193; Previsores de 50 y 500 pesetas, 186; Eléctrica Madrileña, 262,50; Tudor, 240; H. Chorro, 250; ídem Española, 292; Clade, A. B. C., 895; Iberdrola ordinaria, 245; nuevas, 1.095; Sevillanas, 228; Eléctrica Madrileña, 109,50; Telefónicas, preferentes, 131,50; ordinarias, 383; Cea, 112; Minas Rif, 275; Felgueras, 150,25; Ponterrada, 170,50; Campsi, 177; Almadroero, ambas, 305; Naval, ordinarias 59,50; preferentes, 86; Metro, 273; Azucarera General, 112,50; Ebro, 240; Inmobiliaria Metropolitana, 250; H. Chorro, 150; Auxiliar Ferrocariles, 116; Petróleos, 237; Explosivos, 825.

Obligaciones: Chde, bonos, 623; Siemens, 1926, 101,50; Eléctrica Madrileña, 102,50; Telefónicas, 108; Transatlántico 1920, 78; Ferrocariles Penarroya-Puertollano, 93; Tranvías Este, D., 101,50; Financiera Minera, 92; Mercados y edificios públicos, 95; Asturiana de Minas, 104.—Cifra.

TRABAJADOR:

Si no desparasite de tu trabajo podrás percibir el Subsidio F. Militar al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el «Fondo Autorizado».

CAMAS MUEBLES FERRETERIA
Zosimo Alvarado
Plaza de San Juan, 6 del 12. T. 2030

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS

SAIZ DE CARLOS
C. S. 235 / 237.

Vertical text on the far left edge of the page, including names and fragments of text from other pages.

Vertical text on the far right edge of the page, including names and fragments of text from other pages.

Arruza está encantado de su estancia en España. Aún no sabe si esta temporada irá a Méjico

Por SANCHEZ MERLO

Si la afición futbolística de Valladolid le rindiera el homenaje que le anunciamos, le agradecería

Afirma que la suerte de "el teléfono" es antitaurina



Otra de las figuras que ha conseguido la máxima popularidad taurina en España es ese mozo atlético, espigado, moreno y sonriente que, nacido en las alegres y sugestivas tierras conquistadas por Cortés, lleva en su sangre el valor, la riqueza psicológica y el temperamento apasionado de España, porque Arruza es, por temperamento y por adopción, un español cien por cien.

En dos años de actuación en nuestras plazas, Carlos Arruza, en un duelo artístico con el genial Manolete, ha aportado un considerable tanto por ciento de las razones para elevar y exaltar nuestra fiesta nacional, electrizando a los públicos de todos los rincones de España con el valor excepcional de su torero temerario y con el arte nada vulgar de su muleta dominante y bellísima. Sus actuaciones de triunfo en triunfo, su simpatía arrolladora en el ruedo, su espíritu generoso y humanitario, y ese don de sugestión para captarse íntegramente la atención y el delirio de los públicos de toros, han forjado la reia personalidad artística de este bravo torero hispano-americano.

Pero esta personalidad pública de Arruza también tiene su contraste—como la de Manolete—en la vida privada, y nosotros la hemos percibido de cerca en las visitas y conversaciones sostenidas con él estos días. Carlos Arruza, que en la plaza posee una simpatía arrolladora, un valor excepcional y un poder de dominación tan extraordinario para los toros como para el público, que nos ha enseñado a verle como un temperamento recio y sugestivo, en la intimidad es un niño grande, ingenuo, retraído, corto en palabras y seco en conceptos; sus contestaciones son como impulsos animados, como latidos que descubren el corazón más que la inteligencia del torero, y quizá aquí reside todo el secreto de los triunfos de Arruza: de hablar a los toros, al público y a cuantos los rodean con el lenguaje convicente y expresivo del corazón, y por eso con todos triunfa y a todos sugestión, porque en la fiesta nacional, donde es la emoción y el peligro los factores que juegan un papel más destacado cuando se echa el corazón por

delante, el premio es el éxito y el triunfo. Faltan dos horas para la corrida cuando visitamos por segunda vez al más genial de los toreros de Méjico; aún descalza sentado sobre la cama y acompañado del inteligente crítico taurino y paisano nuestro, señor Villapellín; de su apoderado señor Gago; del popular mozo de estoque Vargas y de un par de admiradores. Aún no se ha iniciado ese momento psicológico de la emoción y preocupación que se deja sentir en los toreros en el prólogo de la corrida, y por eso en la habitación se bromea, se discute y se comenta. Arruza no nos parece el mismo que vimos en nuestra primera entrevista, cuando preso de la preocupación se calzaba las zapatillas de torear, y al quererle para que contestara a unas preguntas nos atajó en un tono mitad irónico, mitad sentimental: —No me pregunte, «manito», que tengo mucho mieditos y no podría contestarle. Dentro de su cortedad expresiva es más explícito y sostenido cien por cien.

En medio de la conversación, el torero castellano Morenito de Talavera llega a la habitación y Arruza, que siente una gran simpatía por el toledano, abre



Arruza haciendo «la suerte del teléfono», en nuestra plaza, en la feria del año pasado.

nemos con él una agradable conversación, en la que Carlos con su deje mejicano, apagado y sonoro, con cadencias musicales y expresivas, nos transmite sus impresiones para los lectores de LIBERTAD.

—Vamos a ver, Carlos—preguntamos—¿usted es mejicano o español?

—Yo nací allá, en Méjico, pero los «viejos» son españoles. Vivían en mi tierra hacia veintidós años cuando yo vine al mundo. Pero ya comprenderá que quiero a España como a mi segunda Patria.

—¿Le gusta España?

—Cómo no. Esto es «cheleno». Acá yo estoy completamente feliz. Todo es hermoso y encantador.

—¿Qué es lo que más admira de la tierra madre?

—Todo, ya le digo: el ambiente, la simpatía, las mujeres, esas chicas tan bonitas que le hacen a uno soñar como en Jalisco.

—¿Qué impresión le produce actualmente España?

—Magnífica. Esta tranquilidad, esta abundancia y este bienestar son envidiables, créame. No lo olvide: esto está por



Nuestro camarada Sánchez Merlo hablando con Arruza.

que muy «cheleno», que decirnos por allá.

—¿Piensa seguir en España muchas temporadas?

—Dios dirá. Usted ya comprende. Depende de muchas cosas y yo no soy adivino.

—¿Irá esta próxima temporada a Méjico?

—Ya me gustaría por ver a los que dejé por pisar mi Méjico. Pero aún no sé nada. Es Gago y las Empresas quienes tienen la palabra.

En medio de la conversación, el torero castellano Morenito de Talavera llega a la habitación y Arruza, que siente una gran simpatía por el toledano, abre

los brazos y mientras le abraza dice: —¿Cómo dices que te va Morenito? Ven acá; estáis hecho un «despegao». Y después de los saludos de rigor sigue la entrevista.

—¿Quiere decirme, Arruza, cuándo empezó a torear?

—Cómo no. No faltaba más en el año 36, en la Plaza de Vista Alegre, de Méjico. Y en España ya sabe: en la temporada que pasó.

—¿Encuentra grandes diferencias entre el torero mejicano y el nuestro?

—¿Qué quiere que le diga... El torero es español. Se asienta sobre unos lazos fijos e inmutables, y, por otra parte, es un arte sugestivo que lo mismo se practica aquí que allá. Todo depende de la persona.

—¿Cree que su torero ha evolucionado desde que llegó a España?

—Es posible, porque dentro de la personalidad de cada uno se empieza a torear y poco a poco se va entrando, hasta que llega un momento en que...

—¿Qué toro es su ideal para la lidia?

—Pues no me diga. El que sale bueno, el que es un poco lento, el que no es inteligente. A mí los «listos», sabe, no me gustan.

—El toro ideal—interrumpe Morenito—es el de carril, pero de carril fijo, para que no se salga, porque si se sale...

—Opina usted que el tamaño del toro es una cuestión fundamental?

—No, por Dios; que disparate. Lo mismo da el toro grande que el mediano. Lo que interesa es el toro de calidad.

—¿Cuál ha sido su mejor tarde?

—En Barcelona, aquella mañana con el toro «Inspector», doña Carmen de Federico—interrumpe Villapellín—ha sido tu mejor faena y estaba por

as asegurar que la mejor la lidia que se ha hecho.

—Pues tienes razón, Pepito. recuerdo, recuerdo. De aquella tarde es de las pocas que estoy satisfecho.

—¿Quiere explicarme la suerte del teléfono?

—No me diga, «manito». Eso no es suerte. Es antitaurino, pero al público le gusta y tengo que hacerlo, aunque me «diseñangalle».

—¿Y cómo se las arregla para conservar las facultades, a pesar de los continuos y largos desplazamientos?

—Gracias a la ciencia: el automóvil rápido y el avión para invertir el menor tiempo en los viajes, y después una vida sana y mucho descanso. Pero, a pesar de ello, las facultades fallan, y es la afición y el peligro lo que hacen que se conserven, reanimándonos cuando se desfallean.

—¿Es cierta su gran afición futbolística?

—Efectivamente: me gusta el fútbol mucho y hasta he jugado de portero en mis días de estudiante, pero no solamente me gusta el juego de balón, sino todos los deportes. Pero es una pena, porque no puedo practicar ninguno.

—Tengo entendido que la afición vallisoletana futbolística piensa dedicarle un homenaje, y el Real Valladolid ofrecele una presidencia de honor. ¿Le gustaría?

—Lo agradecería, como no contesta secamente el torero deportista.

—Y para terminar: ¿quiere darme un pronóstico sobre la corrida?

—¿Pronóstico...? Mis deseos no pueden ser mejores, pero no olvide que el hombre propone, Dios dispone y el toro descompones.

Después solicitamos alguna anécdota, y es Villapellín el que nos cuenta una interesante.

—Verás: una tarde, en Barcelona—dice el gran crítico de «Mundo Deportivo»—le alijo un toro totalmente manso a Carlos. Se cruzó con él, le insistió y el toro que no se arrancaba, hasta que tanto se cruzó con el toro que éste, muy cobardes, se pasó por detrás del cuerpito del torero.

—¿Recuerdas, Carlos?—añada Villapellín—.

—Cómo no. Si ha sido el caso más grande que me ha ocurrido en mi vida torera.

Y con esta anécdota termina la interesante entrevista. Abandonamos la habitación, y Arruza, el torero que a diario levanta los mayores éxitos apoteósicos en las plazas de toros, se dispone a arrancar un éxito más en nuestro ruedo en ese cláxico triunfal que señala una época de delirio y de exaltación torera.

Toros

Toros de Pablo Romero

Los toros de la ganadería de Pablo Romero desencajonados ayer para que el próximo domingo sean lidiados por El Estudiante, Fermín Rivera y Montani, se distinguen por la siguiente reseña: Número 10, «Punteros», negro zaino; 21, «Ponce», cárdeno; 31, «Tormentos», negro bragado; 44, «Alacián», negro; 55, «Conejitos», cárdeno, y 88, «Potrerón», cárdeno.

HISTORIAL
Divisa: Celeste y blanca. Antigüedad: 9 abril 1888.

De las indiscutibles ganaderías españolas de toros de lidia, esta de Pablo Romero es una de las que forman la primera fila, gozando de extraordinario crédito en todo el mundo taurino debido a la calidad de sus productos. Esta ganadería tiene su origen en la unión que hizo don Rafael Lafite el 1872 con los del Duque de San Lorenzo y la de don Rafael J. Barbero, conservándolas unidas hasta 1885, en que don Felipe de Pablo Romero, abuelo de los actuales propietarios, compró la mitad, pasando ésta a su hijo don Felipe que, como aficionado competisimo, hizo el milagro de su total transformación, consiguiendo colocarla a envidiable altura, cedéndosela, una vez alcanzado su propósito, a sus hijos don José Luis y don Felipe, que han conseguido mantener, y quizá aumentar, el gran cartel que goza entre los aficionados y admiradores del inimitable toro de lidia español.

NOVILLADA EN ALMENDRALEJO
Se ha celebrado la novillada de feria con novillos de García, grandes y con poder, actuando Manolo Serrano con gran éxito. Cortó orejas, un rabo y una pata y fue sacado de la plaza en hombres.

Bajo la presidencia del funcionario del Gobierno Civil don Nicolás Martín y el asesoramiento de Sandalio Corral, se celebró ayer, con lleno absoluto, el ya tradicional festejo cómico-taurino de las ferias con la actuación del novillero Gaspar Jiménez, los «Charlots», la Banda «El Empastre» y el acertado añadido del desencajonamiento de

Espectáculo cómico-taurino de la feria

Gaspar Jiménez debuta con éxito, cortando orejas

El público ovaciona al mayoral de la ganadería de Pablo Romero por la buena presencia de los toros desencajonados



Una excelente verónica de Gaspar Jiménez.

la corrida de Pablo Romero que se lidiará en la fiesta final del domingo. Primeramente se efectuó el desencajonamiento de los toros de la célebre divisa azul y blanca. Para los que añoran el toro de presencia y fortaleza, los señores de Pablo Romero han enviado una satisfacción; mejor dicho, seis satisfacciones cumplidísimas. Por lámina y hasta por lo que de casta dejaron ver, se trata de seis toros, de los que, vistos entre los corrientes de este tiempo, no caben en la retina; gordos, emmorrillados, largos y sobre ellos la clásica curva de la hondura, rematada hacia la proa por bien formadas cabezas de consideración. Una pedrea corrida, que el público ovacionó en la persona del mayoral. El segundo de los toros desencajonados arremetió con valentía, fuerza y poder contra la puerta segunda de toriles, arrancándola, triturando los fuertes herrajes y echándose al lomo.

ACTUACION DE GASPAR JIMENEZ
El debut como novillero de Gaspar Jiménez no pudo ser más afortunado, porque triunfó como ejecutor de un toro de muy buena calidad, igual con el capote que con la muleta. Los dos bichejos que le echaron, procedentes de don Cándido García, sacaron buena casta y docilidad, y esto en elevada proporción sobre la diminuta presencia. El novel, después de torear a ambos con el capote muy bien por lances de regusto clásico y de adornarse en simulados quites, hizo sendas faenas de muleta con pases de todas las marcas, con calidad y buen sello, en las que, entre ovaciones y música, hubo estatuarios de principio, naturales luego, derechazos, molinetes en pie y de rodillas, manoleteadas, etcétera. Mató con acierto, con más al primero que al segundo, por lo que en aquél se le concedieron dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios, y en el segundo una fuerte ovación con petición de oreja, vuelta al ruedo y salida al tercio.

LOS «CHARLOTS» Y «EL EMPASTRE»
En el principio de esta parte actuaron los toreros bufos «Caravaca» y «Tanque», capitaneados por el auténtico «Charlot», Carmelo Tusqueñas, con un novillo que, por manso, apenas, les dejó margen para el lucimiento.

Después nos ofreció un excelente concierto la notable Banda de «El Empastre», que fue ovacionadísima, y por último, con la intervención de ésta lidió y mató graciosamente y muy bien un novillo bravo «Caravaca», acompañado de los componentes de la cuadrilla bufa.

El público salió muy complacido de la plaza.

Los que así no saldrían fueron los «graciosos» que al terminar el espectáculo se dedicaban a arrojar agresivamente almohadillas contra el público. De ello y de otros se encargó la autoridad, que los detuvo.

215.000 obreros se preparan a la huelga en seis Estados de Norteamérica

(Viene de la primera página.) go John J. McCloy, ayudante del secretario de Guerra, pero que no le ha sido aceptada por el momento.

Por último hizo un encendido elogio de Henry L. Stimson, ex-secretario de Guerra, calificándole de «uno de los más destacados funcionarios públicos que han servido a la nación», al que había aceptado la dimisión con gran pesar.—Efe.

Nueva York, 19.—Los obreros de la industria petrolífera de seis Estados del centro de Norteamérica están preparados para declararse en huelga, mientras que los despidos y cierres, que afectan a 215.000 trabajadores, prosiguen en todo el país.

El sexto distrito del Congreso de Organismos Industriales ha dado instrucciones a los treinta mil miembros de la Unión Internacional de Obreros del Petróleo para que se dispongan a declararse en huelga, después que los dirigentes del Sindicato han presentado la petición de que se aumenten en un treinta por ciento los jornales.

Setecientos hombres de la Sonoy Vacuum Oil ya han abandonado el trabajo por disputas acerca del mantenimiento de los sueldos de la guerra, huelga que también crea una situación crítica en las fábricas de Detroit.—Efe.

LA ADMINISTRACION DE TRUMAN ES IMPERIALISTA
Nueva York, 19.—(La administración del presidente Truman, como la de todos los Gobiernos capitalistas norteamericanos de nuestra época, es esencialmente imperialista), ha declarado Foster.—Efe.

LA ESPOSA DE MAC ARTHUR LLEGO A TOKIO
Tokio, 19.—La esposa del general Mac Arthur, comandante supremo aliado en el Japón, ha llegado a esta capital, en la

que residirá, en unión de su marido, en la Embajada norteamericana.

La esposa del general y su hijo acompañaron a Mac Arthur en el viaje de Bataán a Australia, a principios de 1942, reuniéndose de nuevo con él en Manila después de la liberación de la capital filipina, el año pasado.—Efe.

BRADEN, NOMBRADO AYUDANTE DEL SECRETARIO DE ESTADO
Washington, 19.—El presidente Truman ha enviado hoy al Senado el nombramiento de Spruille Braden como ayudante del secretario de Estado. El nombre de Braden figura en la lista de personas designadas para ocupar puestos en el Departamento de Estado. Efe.

EL LIBRO DE LA FAMILIA
Supone una gran garantía para todo trabajador con derecho al SUBSIDIO FAMILIAR. La obligatoriedad de su presentación para percibirlo, impide al cobrador toda suplantación de persona. (TRABAJADOR: por ello debes sustituir cuanto antes tu antigua Declaración de Familia por el actual LIBRO DE LA FAMILIA.

Triple ambramiento de la esposa de un modesto jornalero
Ayer dió a luz dos niños y una niña Guadalupe Morales, de 39 años, esposa del modestísimo obrero jornalero Bernardino Ojeda domiciliado en nuestra ciudad, en la Campaña del Carmen.

Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado.

La precaria situación económica del modesto matrimonio, que cuenta con trece hijos, es digna de atención y generosidad por parte de cuantos deseen colaborar en una obra de caridad que suponga, por lo menos, el que la madre y los hijos tengan en tan delicado momento la ayuda material necesaria para vencerlo.

Cuando en nuestra Redacción se conoció la noticia, se formó una espontánea suscripción en mérito, que hoy mismo será entregada al matrimonio.

El motivo nos sugiere recomendar a nuestros lectores su colaboración, bien directa o por nuestro conducto.



Canilla de Arruza.

NORIAS PATENTADAS «DUERO»
Un riego rápido, perfecto y económico se logra siempre con las norias DUERO. Fabrico más de treinta modelos para catallería, motor y brazo para elevar de 6.000 a 150.000 litros hora.
Constructr: ALFREDO DE HERRERA. - Valladolid
Oficinas: GAMAZO, 25 — (o) — Fábrica: En LA RUBIA
Piedad, Anuncia

DEPORTES

Luciano del Río, campeón nacional de tiro, en posición de pie

EL FRENTE DE JUVENTUDES DE VALLADOLID, EN IGUAL POSICION, QUEDO TAMBIEN CAMPEON

En Granada se ha estado celebrando durante varios días el Campeonato Nacional de Tiro del Frente de Juventudes de toda España. Después de las diferentes pruebas realizadas, el equipo representativo del Frente de Juventudes de nuestra ciudad ha realizado un magnífico papel.

El cadete Luciano del Río se clasificó campeón nacional en la posición de pie. En igual posición se adjudicó el título nacional el equipo vallisoletano de cadetes. En las posiciones de rodilla y tendido quedaron subcampeones generales, y subcampeones en precisión y patrullas. Por capitales se clasificó campeón nacional Granada.

El equipo de las Falanges Juveniles de Franco de nuestra ciudad ha sido seleccionado para el Campeonato de España por la actuación tan magnífica que ha tenido.

La Delegación Nacional de Deportes, satisfecha por el triunfo de los nadadores españoles en Lisboa

Madrid, 19.—La Delegación Nacional de Deportes se complace en mostrar públicamente su satisfacción por el brillante triunfo del equipo español de natación en su encuentro con Portugal, celebrado en Lisboa, y por el proceder de objetiva y serena justicia de la Dirección General de Deportes y Salud Escolar de Portugal, aunque lamenta la retirada de nuestro equipo antes de terminar un partido de polo acuático, prácticamente ya resuelto.

EL VICESecretARIO DE SERVICIOS DEL MOVIMIENTO RECIBIO AL EQUIPO

Madrid, 19.—El vicesecretario de Servicios del Movimiento ha recibido al equipo nacional de natación que acaba de triunfar en el match España-Portugal para felicitarle por el éxito obtenido en los encuentros y por las marcas logradas por algunos de sus componentes, así como felicitar al nadador Ferrer, que acaba de batir, por una décima de segundo, el récord de cien metros, que el señor Valdés ostentaba desde hacía once años. Los componentes del equipo español expresaron al señor Valdés su deseo de visitarle a él en primer término a su regreso a España por haber pertenecido hace tiempo al equipo español, y cuyo ejemplo y deportividad les ha servido de modelo.

Tiro Nacional

TIRADA DE PICHÓN ARTIFICIAL

Ayer se celebró la anunciada tirada de pichón artificial, en la que participaron tiradores de Madrid, Tudela de Duero, Valencia de Don Juan y socios de esta Representación.

En la tirada "Oficial" resultaron clasificados:

Primer premio.—Copa de la Representación de Valladolid, para el joven tirador Melchor Paramio, de Valencia de Don Juan (León).

Segundo premio.—Placa de plata de 20 centímetros de diámetro sobre armadura de caoba, con alegoría "Pro Patria", a don Gregorio Cordovilla Arezno.

A los dos primeros se les donó también el 40 y el 20 por 100 del importe de las matrículas.

Tercer premio.—El 15 por 100 de la matrícula, para don Benito Suárez Garay.

Cuarto premio.—El 10 por 100 de la matrícula, a don Luis Ruiz de Huidobro.

Después es organizaron unos puletes muy reñidos, en los que se adjudicaron los primeros premios a don Gregorio Cordovilla, don Jaime García Struvel y a don Luis del Hierro.

El sábado próximo se celebrará la tirada "Eclipse" para parejas mixtas, a fusil, en la que se discutirán las tiradoras otra copa con que les obsequiará la Representación del Tiro Nacional de España.

Las pruebas hípicas de ayer

El capitán Escudero, sobre "Quinifero", venció en la primera prueba

La "jimkana" fué ganada por la señorita Alcalde y el capitán Vázquez de Prada



En la tarde de ayer se celebró, en los terrenos de la Real Sociedad Hípica, las anunciadas pruebas organizadas por esta Sociedad, en colaboración con el excelentísimo Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de San Mateo. Según la norma tradicional en toda clase de festejos celebrados en el agradable y bello lugar deportivo de la Hípica, asistió a las pruebas una selecta y numerosa concurrencia que siguió con interés el desarrollo de las mismas.

El capitán general de la Región, teniente general Monasterio, presidió la agradable reunión, acompañado de otras autoridades y representaciones militares. Primeramente se celebró una prueba hípica para jinetes civiles-militares, consistente en un recorrido de nueve obstáculos. Tomaron parte 24 jinetes de la guarnición, y después de una gran disputa, la clasificación fué la siguiente:

- 1.º Capitán Escudero, sobre "Quinifero".
- 2.º Comandante Moreno de la Sota, sobre "Surtires".
- 3.º Capitán Represa, sobre "Dinastia".
- 4.º Capitán Vázquez de Prada, sobre "Wulsky".

A continuación se corrió una simpática "jimkana" en la que tomaron parte doce parejas, la cual terminó con el siguiente resultado:

- 1.º Señorita Alcalde y capitán Vázquez de Prada.
- 2.º Señorita Adela Aruso, y capitán Barredo.
- 3.º Señorita María Inés Reinón y capitán Raigada.

Las tiradas de pichón

Esta tarde, a las cinco, comenzaron las tiradas de pichón con el entrenamiento de los participantes locales, y en días sucesivos comenzarán las pruebas del Campeonato Regional y Copa Valladolid.

HIPOTECAS
FINCO, POR CIENTO DE INTERES.—LARGOS PLAZOS.—FACILIDAD DE AMORTIZACIÓN.—RAPIDEZ EN SU CONCESION
CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD FERRARI Y SAN BLAS 7

Ministerio de Educación Nacional

Subsecretaría de Educación Popular de Valladolid

Concurso para autores noveles de obras de teatro

Un premio de 1.000 pesetas y dos "accésits" de 500 pesetas

Siendo misión propia de las Delegaciones de la Subsecretaría de Educación Popular la educación del pueblo, y como quiera que el Teatro es escuela de costumbres, esta Delegación Provincial ha organizado un Concurso entre autores noveles con objeto de recoger sus anhelos y aspiraciones en los temas que apasionan a la juventud española y elevarlos a la escena para que de ésta salten al pueblo. Serán premiados tres de los mejores trabajos, siendo luego representados por el Teatro de Educación Popular en uno de nuestros coliseos. Las bases son las siguientes:

- 1.º Las obras serán en un acto de duración normal, no excediendo su extensión de 30 a 40 cuartillas escritas a máquina, a dos espacios y por una sola cara.
- 2.º El tema a desarrollar será incorporación al teatro de las aspiraciones que en la actualidad tiene la generación presente.
- 3.º El desarrollo del tema puede ser en verso y en prosa. El género, comedia, drama y tragedia.
- 4.º Se establece un premio de 1.000 pesetas y dos accésits de 500 cada uno. Estos premios serán adjudicados a las obras que más méritos reúnan a juicio del Jurado. Este será el que previamente designe el delegado provincial.
- 5.º Podrá presentarse a este Concurso todo vallisoletano o residente en esta provincia, con la sola condición de ser novel.
- 6.º Los trabajos serán remitidos en la forma siguiente: En un sobre con el nombre y domicilio del autor; en la cubierta de este sobre irá escrito un lema; dicho sobre, cerrado, se adjuntará al trabajo, al final del cual se indicará el lema escrito en el sobre anterior, y por último todo ello se colocará en un segundo sobre que será dirigido a la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular con la siguiente indicación: «Para el Concurso de Autores Noveles».
- 7.º El plazo de presentación de los trabajos terminará a las doce de la noche del día 10 del próximo mes de diciembre.
- 8.º El Jurado se dará a conocer después de emitido su fallo, que es inapelable.
- 9.º El Jurado se reserva el derecho de quedar desierto el Concurso en caso de que ninguna de las obras presentadas reúna el mínimo de condiciones artísticas para ser premiadas.
- 10.º Esta Delegación se reserva el derecho de publicación exclusiva de los trabajos premiados.
- 11.º Las obras premiadas serán representadas por los componentes del Teatro de Educación Popular en el Teatro Calderón de la Barca un mes después de haber sido fallado el Concurso.
- 12.º Esta Delegación no mantendrá correspondencia ni información de ninguna clase sobre el Concurso, quedando automáticamente anulados los trabajos que dejen de reunir las condiciones anteriormente indicadas.

Valladolid, 8 de septiembre de 1945.

TEATRO

En Lope de Vega

«UNA MUJER IMPOSIBLE»

Muy pocas líneas tenemos que dedicar a la mujer imposible que ayer pasó por el escenario de Lope de Vega, porque la imposibilidad, nacida solamente de un hiserismo, es ocasión para unos cuantos equívocos, otros cuantos chistes y algo de ligera música que ilustra las canciones y la ligereza de ropa de «Una mujer imposible». Rosillo y Montorio son los colaboradores musicales de Antonio y Manuel Paso en esto que atrevidamente se denomina ópera.

Raquel Rodrigo fué aplaudida en su interpretación, así como «Gometes», Eulalia Zazo y Luisa Cerruda.

Muy pocas líneas, porque la intención de los autores tampoco es otra que hacer algo para no aburrirse.

Una mujer

ACROBATA AEREA

Miss Lilián Boyer fué, hace 25 años, una acrobata aérea que descoló notablemente, no sólo entre el sexo femenino, sino que se calificó como la más intrépida entre el masculino. En aquellos años de 1920-25, en que estuvieron muy de moda las exhibiciones acrobáticas aéreas, la señorita Boyer, americana de nacimiento, dió pruebas de una habilidad e intrepidez verdaderamente extraordinarias.

Uno de los ejercicios que realizaba era saltar desde un automóvil a un avión agarrándose a una escala que pendía de una de las alas del aeroplano. Para conseguirlo, la señorita Boyer poníase en el baquet junto al chófer y cuando coche y avión atemperaban su velocidad respectiva hasta ponerse a la misma, el aviador dejaba caer una escala y la acrobata, dando un salto, cogíase a ella, por la que trepaba hasta llegar al ala y de ésta a la cabina.

Este ejercicio tenía otras facetas. Ya el avión a gran altura, la acrobata, subida en la parte superior de uno de sus planos, poníase en pie y se mantenía firmemente o bien cogiéndose de una cuerda cuyo otro extremo estaba fuertemente sujeto al aparato, se lanzaba al espacio en el que se balanceaba cogida primero con las dos manos y luego con una sola, describiendo grandes círculos bajo el avión, que seguía a gran velocidad.

Esta extraordinaria mujer que no sentía ni el vértigo de la altura ni el ahogo que produce la atmósfera cuando se cruza por ella a gran velocidad, estaba acostumbrada a tales ejercicios, ya que cuando sólo contaba seis años de existencia realizó un viaje de seis horas en la barquilla de un globo esférico y a los doce realizaba el primer descenso en paracaídas, para efectuar a los quince su primera excursión en aeroplano, lo que le valió ser contratada por una Empresa cinematográfica como actriz del aire, en cuyo trabajo ganó en 1921 setenta y dos mil dólares.

Las andas del rato

Coleccionistas de extravagancias

Bien conocido es el hecho que la sed del coleccionismo no reconoce límites, por lo que los más extraños objetos han sido en todo tiempo solicitados para distintas y exóticas colecciones. Hubo un tiempo en que fué de actualidad coleccionar telas de araña.

Es conocido que cada especie de araña teje en cierto modo su tela, y precisamente en ello estriba el interés de la colección, ya que los ejemplares pueden recogerse fácilmente y conservarse en su forma natural. Para conseguir este objeto se hacía uso de un pulverizador lleno de goma laca diluida. Se bañaba con este líquido la tela de araña, aplicándose a continuación y antes de que se haya secado la goma un cristal de tamaño proporcionado a la de la telaraña, que de esta forma quedaba dentro del mismo sin perder ni un hilo. Para mejor perfección de los dibujos se pegaba en el reverso del cristal un papel negro.

El primer papel de LUTO

Se cree que fué en España, y más precisamente en Játiva, donde se fabricó el primer papel de esta clase.

Los árabes españoles se sirvieron del papel de algodón que lo traían de Arabia, pero como tiempo la excelencia de los hilos que producía Játiva y casi todo el reino de Valencia, pensaron en hacer ellos mismos el papel. De aquí que las fábricas más antiguas, según se cree, fueran las de Játiva y Valencia.

Las provincias del litoral mediterráneo español tardaron más en hacer uso del nuevo papel, creyéndose que fué Alfonso el Sabio el primero que lo introdujo en Castilla.

Está explicado

Lo que se explica es la causa del exquisito sabor de la langosta de mar. Resulta que el crustáceo, que ha servido para preparar la no menos exquisita salsa a la americana, es tan sábarita, cuando aún no se ha convertido en comestible, como los que la comen a él.

La langosta viva, pero viva de verdad, no como está vivita y coleando en las pescaderías, tiene gustos gastronómicos verdaderamente refinados, ya que se mantienen sólo de lenguados y de cangrejos de mar, porque los de río están un poco lejos de su cocina. Para la langosta, lo de la sardina, chicharro, raya y otros peces de poco más o menos no cuenta; el fino lenguado y el sabroso cangrejo es su plato favorito y único, y como en eso de la frescura del pescado la langosta no se fia del mismísimo Neptuno, como vivas a sus víctimas luego de convertir al lenguado en una especie de albondiguilla para que no la molesten las espinas. Por lo que respecta a los cangrejos, se conforma con quitarles el capazón y seccionar su cuerpo, despreciando sus bocas y sus restantes extremidades.

Se han hecho pruebas en los acuarios para ver de acostumbrar a las langostas que en ellos se exhiben para ver la forma de que su manutención resultara más económica, y ¡que si quieres! A la vista de los arengales muertos, el bacalao en salazón, las chicharras, los camarones los chicharros y otros pescados de menor cuantía, y además en fiambre, se han declarado en esa huelga en la que Ghandi es un técnico incomparable. Después de saber todo esto se explicamos nosotros, por qué está tan exquisita la langosta.

LIBRERIA y BISUTERIA
Muy bien surtida, con mucha clientela, trasiego por valor de sus existencias a precio de coste, sin prima de ninguna clase.
Informes: Imprenta-Librería IGLIAS MEDINA DE RIOSECO

Bonita manera de terminar organización militar

Hubo un tiempo en que los genizaros constituyeron el cuerpo más temido del Ejército turco. Los genizaros eran lo que en Europa el Arma de Caballería y según se cree fueron organizados los genizaros por el sultán Amuratos I, por el año 1381.

Este Amuratos I, en vista de que el Corán no le concedía más que la quinta parte del botín y de los prisioneros de guerra, quiso aprovecharse de las otras cuatro quintas partes de los cautivos, y para ello mandó que un derviche arrojará sobre uno de los que habían tocado en el reparto la manga del hábito del derviche, bendiciendo en él a todos los demás que quedaron incorporados a las armas. A partir de entonces el cuerpo de genizaros nutríase con las criaturas que arrebatában a los cristianos, a las cuales se las educaba para el servicio de las armas luego de hacerles olvidar su origen. La organización fué creciendo hasta que logró convertirse en árbitro del Imperio en tiempos de Mohamed II. Cuando este sultán quiso europeizar a Turquía, los genizaros se rebelaron y atacaron Constantinopla a sangre y fuego. El sultán Hamo en su auxilio a toda la población y a los restos del ejército y desplegando sobre la muchedumbre la túnica del profeta para anular la eficacia de la manga del hábito del derviche, mandó acometer a los rebeldes, que se habían en el Hipódromo. Cuatro mil murieron aquel día, 15 de junio de 1826, y en los siguientes 25.000 de aquellos soldados, con sus mujeres e hijos, pasaron a mejor vida y con ellos su organización militar.

Los maestros CANTORES

El origen de los personajes que figuran en una de las más famosas obras de Ricardo Wagner sirve para explicar la causa de que la música alemana figure en indiscutible primer lugar del arte musical. Antes del siglo X, época que no se caracterizaba por su culto a las Bellas Artes, existía ya en aquel país una especie de Asociación, compuesta en su mayoría por artesanos, que se dedicaban con verdadero entusiasmo a cultivar la música. Esta agrupación llamada «Mister Sanegero», poseía tan grandes méritos, que ellos hicieron que el rey Otón II y el Papa León VIII la comisaran de honores y la protegieran sin regates, lo que contribuyó a que la influencia artística de aquellos artesanos artistas se extendiera por la parte occidental de Alemania, atrayendo la adoración del pueblo alemán por espacio de cinco siglos, durante cuyo tiempo el culto por la música se desarrolló más íntegramente que en otros países. Aquella organización de los «Mister Sanegero», con sus cantos sagrados, sus poesías eróticas, históricas, bucólicas y más tarde dramas heroicos, fué infiltrado en todo el pueblo germánico el amor a la música con preferencia a otras manifestaciones artísticas.

El centro de aquella manifestación de arte fué Maguncia, a cuya ciudad seguían Straburgo, Ulma, Ausburgo y Nuremberg. Durante el siglo XV, los «Mister Sanegero» decayeron mucho, pero a fines de dicho período de tiempo los esfuerzos del zapatero de Nuremberg, Hans Sachs, lograron que los «Maestros cantores» lograran reverter de las glorias de sus antepasados y que el pueblo alemán sintiera por la música el amor que siempre le inspiró. A partir de principios del siglo XVII y en gracia a la amplitud que tomó al arte musical los «Maestros cantores», fueron perdiendo su importancia artística como si una vez realizada su obra, de educación musical considerara finalizada su misión.

Crucigrama



HORIZONTALES
1. Broca.—2. Peso que llevan los globos en la borquilla.—3. Al revés, nota. Letras de tos.—4. Forma de pronombre. Invertido, consonante.—5. Ciudad de Galicia.—6. Limpia.

VERTICALES
1. En la espalda.—2. Archipiélago del Atlántico.—3. El primero. Forma de verbo.—4. Dos consonantes. Invertido, preposición.—5. Para amasar el pan.—6. Demostrativo.



EL ESQUIADOR PRIMERIZO
—Le hice agujeros al ski para que me respirasen los pies.



LA PELUCA
—¡Señora! ¡Su niño me ha arrancado la peluca!
—¡Ah! Me había asustado usted. Creí que era el pelo.



NO SE EXPLICA
—A nosotros nos pasan esas cosas... ¡por nuestras flaquezas!



EL ULTIMO
—Papá, ¿cuánto tiempo esperaremos todavía a mamá?
—Ya, poco. Acaban de retirar el último sombrero del escaparate.



TURISMO
—No funcionando hoy las célebres cataratas de Río Grande, los señores podrán admirar las no menos célebres cataratas de mi tía Juana, aquí presente.

JEROGLIFICO

Por Sal-Va-Gó

NOTAS

5 1

y

NOTA

SPECIA+M

UNO

MOONRA

SOLUCIONES AL CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6

E	S	P	A	D	A
M	O	I	S	E	S
A	W	O	A	L	O
N	O	R	A	L	E
A	R	I	S	T	A
R	O	C	I	A	S

AL JEROGLIFICO
Tiene averías.

EMPRESAS P. A. I.
En el presente mes de julio deberéis presentar las liquidaciones de los Subsidios Familiares que hayáis pagado a los trabajadores a vuestro cargo. No demoréis el envío de los impresos hasta los últimos días del mes, pues con ello entorpeceréis su aprobación por las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Nueva York

JAPON NO HA RENUNCIADO A REHACERSE

Una lucha entre dos concepciones se libra en las islas japonesas

Nueva York. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Actualmente se está produciendo en el Japón, tanto por parte japonesa como norteamericana, un silencio e inevitable forcejeo, no por impalpable menos peligroso y decisivo en cuanto a sus resultados, escribe el corresponsal Keemie, de la United Press.

No existe para los yanquis, por el momento, peligro físico apreciable, puesto que la potencia bélica nipona ha quedado desarticulada totalmente. En este punto, según manifestó Mac Arthur, los norteamericanos se atrevieron a jugar peligrosamente al azar en los momentos iniciales de la ocupación y les salió bien la partida, a pesar del enorme riesgo que suponía la desproporción existente entre las fuerzas desembarcadas y los soldados japoneses: mil de éstos por cada uno de los norteamericanos.

La batalla que actualmente se libra sin estruendo entre yanquis y nipones es de otra naturaleza. Los Estados Unidos tratan de dominar a un pueblo con la mira exclusiva de modificar esencialmente su mentalidad y de reemplazar en su alma las milenarias tradiciones feudales y guerreras por otras concepciones más modernas de tipo democrático. Por otra parte, es cada vez más evidente que las esferas dirigentes del Japón tienden a llevar al ánimo de los vencedores la convicción de que el pueblo japonés acepta tan radical cambio en su vida espiritual y se apresta a organizarse según los moldes democráticos, con la oculta esperanza de conseguir así un rápido fin del régimen de ocupación, obtenido el cual, el pueblo nipón volvería paulatinamente a sus normas e instituciones tradicionales.

Que los japoneses no han renunciado a rehacerse queda claramente probado por la calidad de buena parte de la propaganda que aún hoy se realiza por diversos medios. Mac Arthur se ha visto precisado a optar por la solución extrema de arrancar de manos japonesas la importante agencia oficial de noticias, ante la propaganda de oposición a los Estados Unidos que venía realizando, incluso a base de supuestos asaltos y otros actos de indisciplina atribuidos a las tropas de ocupación.

Esta actuación propagandística concuerda con el ambiente creado entre la población nipona sobre el término del conflicto armado. En ningún momento se ha dicho a los japoneses hasta ahora, por boca de sus autoridades, que el país haya perdido la guerra, ni se ha dado otra razón para explicar el fin de las hostilidades que la omnimoda voluntad del emperador. Además, esta propaganda nipona, apenas velada, ha encontrado eco incluso en ciertas informaciones aliadas, en las que, buscando la nota sensacionalista, se ha hecho involuntariamente el juego, lo que parece ser ya la política oficial japonesa de re-

El secretario canciller del Obispado de Ponce prepara una obra sobre la Iglesia en América

Sevilla, 19. — El secretario canciller del Obispado de Ponce (Puerto Rico), doctor Mingo, investigador de asuntos históricos relacionados con las actividades de la Iglesia Católica en América, ha permanecido en Sevilla una temporada y ha recogido importantes notas y datos, de gran valor histórico, en el Archivo de Indias, en la Biblioteca Colombina y en otros Archivos que existen en Sevilla. El doctor Mingo es español, nacido en Burgos. Durante su permanencia en Sevilla ofició varias veces en la parroquia de la Magdalena. Cifra.

CRONICA DE MUNICH

Hitler fingió el incidente fronterizo para atacar a Polonia y comenzar la guerra

Geissler declara que el plan se llevó con el mayor secreto

Munich. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) — El incidente fronterizo polaco que tuvo como consecuencia la guerra mundial fue fingido por Hitler. La tesis alemana defendía la posición de que fueran los polacos los que iniciaran el ataque para poder así afirmar al mundo que la reacción germana era puramente defensiva. Para ello, los altos jefes nazis, según la declaración formulada por el doctor Geissler, planearon que un grupo de polacos atacara el territorio del Reich en los últimos días de agosto de 1939. El doctor Geissler, alta jerar-

quia nazi, criminologista y oficial de las S. S., que se encuentra detenido, ha confesado que conocía todos los detalles acerca de este incidente que constituyó el motivo inmediato para la declaración de guerra. Geissler ha afirmado que sabía el hecho porque se lo había contado el doctor Strassburger. Pocos días después de empezar la guerra Strassburger se vanaglorió ante Geissler del importante papel desempeñado por él en la preparación del incidente fronterizo polaco-alemán.

Un grupo de polacos internados en un campo de concentración cerca de la frontera de Polonia fueron obligados por sus guardianes a tomar parte en una teatral operación militar. Bajo la amenaza de las armas de las S. S., los polacos atacaron el pueblo de Hohepitschen e intentaron apoderarse de la radio de Gleiwitz. El primero de septiembre, Hitler hacía un emocionante llamamiento al Reichstag pidiendo que se declarase la guerra a Polonia para responder a la agresión. Minutos después la guerra era un hecho.

Strassburger declaró a Geissler que la organización de estas operaciones se llevó a cabo en el mayor secreto. El jefe de la misma fue Himmler, que fue condecorado con la Cruz de Hierro de primera clase. Strassburger recibió igualmente esta alta condecoración.

Ante esta "acometida" polaca reaccionó rápidamente el ejército alemán, que días antes había tomado ya sus posiciones para la ofensiva. Los polacos encargados de ejecutar el incidente fronterizo eran criminales profesionales y procedían del campo de concentración de Oranienburg. Después de la operación fueron ametrallados por los miembros de la Gestapo.

(Prohibida la reproducción)

Gran Bretaña no suministrará víveres a Europa

Argentina proporcionará gran parte del consumo de carne a Inglaterra

Londres, 19. — El ministro de Alimentación, Sir Ben Smith, ha declarado a los periodistas que los países europeos que han estado recibiendo víveres de Inglaterra en los últimos seis meses tendrán que buscarlos en otro sitio tan pronto como se terminen los embarques del programa actual.

El ministro añadió que las reservas de la Gran Bretaña se han reducido al mínimo para mantener la exportación destinada a Europa, de acuerdo con la promesa que el Reino Unido hizo a los países liberados pero advirtió que esto sólo podía hacerse una vez.

Terminó diciendo que de ahora en adelante el abastecimiento debe proceder de los países exportadores de víveres, puesto que la Gran Bretaña no dispone más que de existencias suficientes para mantener su ración. Efe.

Londres, 19. — La Argentina suministrará un tercio del consumo semanal de carne en el país, ha declarado en su conferencia de Prensa el ministro de Alimentación, Sir Ben Smith. Efe.

SEGUIRA EL CONTROL SOBRE EL TRABAJO EN INGLATERRA

Londres, 19. — El firme control que ha mantenido Inglaterra durante la guerra sobre los servicios de todos los hombres y mujeres de Inglaterra, Gales y Escocia parece probable que continúe por algún tiempo, después de la reunión celebrada entre el Comité Consultivo y el ministro de Trabajo, O. A. Isaac. La declaración oficial, publicada después de la reunión, dice que el Comité conjunto—representaciones de las Confederaciones de Empleados británicos y el Congreso de las "Trade Unions"—reconoce que en las actuales circunstancias no ha sido posible abolir las órdenes de trabajo. No obstante—añade el comunicado—el Comité está de acuerdo en que el control sobre el trabajo debería ser levantado lo antes posible. —Efe.

El general Yagüe manifiesta al Caudillo la adhesión de la guarnición de la sexta Región

San Sebastián, 19. — Terminado el almuerzo que presidió S. E. el Jefe del Estado en el campamento de Orio, el general Yagüe, en nombre de la guarnición de la Sexta Región, reiteró al Caudillo, en cálidas frases, la adhesión más firme e inquebrantable de todos, recordando las virtudes de la Patria y los grandes servicios prestados por el Generalísimo a la nación.

Terminó, después de un cariñoso recuerdo a los caídos en esta gran empresa de salvar a España, renovando la adhesión más firme y la confianza más absoluta de cuantos integran su Cuerpo de Ejército. Una gran salva de aplausos subrayó las palabras del capitán general. El Caudillo le contestó recordando las etapas castrenses en que había convivido con la mayoría de los reunidos y recordó las gestas gloriosas que los llevaron a la victoria. Evocó las glorias y el temple del soldado español y aconsejó la unidad de los españoles, base sobre la que se

El embajador de Argentina, señor Espil, ignora si será trasladado a Washington

Madrid, 19. — En relación con la noticia de la agencia Efe publicada por los diarios de la mañana y fechada en Buenos Aires, sobre que en la capital argentina se aseguraba que había sido concedido el "placet" al señor Espil en Washington, ha visitado al embajador argentino en España un redactor de la agencia Cifra. A preguntas del periodista, el embajador argentino en España manifestó que en la Embajada de Madrid se carecía de información oficial sobre el asunto. "Yo no sé nada, dijo el señor Espil. Lo que haya de cierto en este asunto lo saben únicamente en la Cancillería argentina, en Buenos Aires, y en el departamento de Estado, de Washington. Le repito que no sé nada y, por consiguiente, mal puedo contestarle si me irá a Washington o continuará en España." —Cifra.

Su Santidad recibió al descubridor de la penicilina

Roma, 19. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, con quien conversó durante veinte minutos. El ilustre hombre de ciencia inglés regaló al Santo Padre un frasco de penicilina, y éste, reciprocamente, obsequió a Fleming con una medalla conmemorativa de los seis años de pontificado de Pío XII.

El Sumo Pontífice mostró gran interés por la importancia y el porvenir de la penicilina. —Efe.

Reanuda sus actividades el señor Artajo

San Sebastián, 19. — Completamente restablecido de la indisposición que le ha tenido recluido durante algunos días, el ministro de Asuntos Exteriores ha reanudado su trabajo en el Ministerio de Jordana. Según noticias que se recogen en centros debidamente informados, es propósito del ministro de Asuntos Exteriores dar por terminada la jornada veraniega al acabar esta semana, trasladándose personal, Ministerio y despacho de los asuntos a Madrid, para continuar allí su actuación.

Siguen en La Rábida los cursos de verano

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los III cursos de la Universidad de Verano que en el histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-Americanos de la Universidad de Sevilla.

Entre los profesores extranjeros que han ocupado la cátedra durante la segunda semana de los mismos están el doctor Paul Guinand, agregado cultural de la Embajada de Francia en Madrid, el diplomático centroamericano don Rodolfo Castro, el profesor mejicano, doctor José Antonio Calderón Quijano, de la Academia de la Historia de Puebla, y el doctor Francis Chevallier, de L'École des Hautes Etudes Hispaniques.

También han desarrollado sus cursos monográficos los catedráticos

ULTIMA HORA

William Joyce, condenado a la horca

Londres, 19. — William Joyce—lord Haw Haw—ha sido declarado culpable del delito de alta traición y condenado a la horca. El jurado no empleó más de 21 minutos en sus deliberaciones. Un momento antes de que se retirase para dar comienzo a ellas, el presidente del Tribunal declaró que el hecho de que Joyce haya nacido en los Estados Unidos y se haya nacionalizado alemán no le protegía de la acción de la justicia británica, ya que utilizó pasaporte inglés.

Mientras se leía la sentencia, Joyce estuvo tranquilo, y al regresar a su celda marchó sin ayuda de nadie. En el momento de franquear la puerta de la sala de audiencia que conduce a las celdas, Joyce hizo un movimiento que algunos de los presentes interpretaron como un saludo nazi.

En la misma sala, el hermano menor de William Joyce, Edwin, funcionario público británico y que ha sido testigo en la causa, se arrodilló e hizo la señal de la cruz mientras aque salía. Un momento antes de que el presidente del Jurado leyese el veredicto, el presidente del Tribunal, sir Frederick Tucker, reveló la existencia de una segunda acusación secreta contra Joyce.

Los abogados de lord Haw Haw han declarado que presentarán recurso de alzada ante el Tribunal de Apelación. Fuera del edificio de Old Bailey, en el que se ha visto la causa, había gran muchedumbre que aplaudió la sentencia. —Efe.

LA ACUSACION DE LERROUX

Por ANTONIO FARRE DE CALZADILLA

Ayer se publicó la noticia. Don Alejandro Lerroux, por mediación del doctor Marañón, solicitó y obtuvo del Gobierno la autorización para regresar a España. La repatriación de don Alejandro Lerroux tiene una gran significación política, y creemos que no puede ni debe quedar sin comentario. ¿Cuántos recuerdos! Desde 1909, con la semana trágica de Barcelona, hasta el 6 de octubre de 1934, con el golpe de Estado republicano-marxista. Si la primera fecha en su conciencia será siempre un remordimiento, la segunda, aunque malograda, es el principio de su rectificación pública. En octubre de 1934 fueron los mismos republicanos quienes se alzaron contra el régimen, y Lerroux, entonces presidente del Gobierno, habló en el único lenguaje que puede hacerlo quien tiene la responsabilidad del Poder. Esto congregó a su alrededor a todos los españoles, pero su falta de decisión esterilizó el entusiasmo de todos. Aquella fecha, que pudo ser histórica, quedó en nada. Pudo evitar el 1936 y, en cambio, lo precipitó. El lastre de su pasado le impidió comprender a España.

Ahora regresa a la Patria. A nadie puede sorprender este hecho. En el destierro, al final de su vida, cargado de desengaños y de pesadumbres, sintió la necesidad de redimirse a sí mismo. Lo ha conseguido. El anciano luchador republicano, por fin, ha entendido a España. En el exilio escribió «La pequeña historia», obra en la cual examina el sistema y a los hombres republicanos. No es un ensayo teórico, sino un conjunto de recuerdos. Sus páginas están inspiradas por una terrible amargura. Las traiciones, intrigas, ambiciones, e incluso los crímenes de un régimen, todo se anota en esta especie de Memorias. Pronto, seguramente, las conocerá el público.

«Ni Franco ni el Ejército» dice Lerroux—se salieron de la ley, ni se alzaron contra la democracia legal en normal funcionamiento. No hicieron más que sustituirla en el hueco que dejó cuando la República se disolvió en una anarquía de sangre, fango y lágrimas. La posteridad hará justicia al gesto heroico de Franco y al impulso patriótico del Ejército.» Estas rotundas declaraciones de Lerroux tendrán pronto su repercusión. Es un libro de un republicano que juzga a la República, y lo que nadie puede discutirle ni negarle es un abolengo que le permite examinar la conducta de quienes antes fueron sus correligionarios e incluso sus discípulos.

La República si que fue un Estado policiaco! ¿Cómo habrían reaccionado—preguntará Lerroux—las democracias que gobernaban en Inglaterra o en Francia si en su territorio hubiesen podido ocurrir durante semanas y meses consecutivos sucesos como aquellos que se relataron en el Parlamento, sin que nadie los desmintiera ni denunciara, detallando toda clase de delitos realizados por el Gobierno del Frente Popular? ¿En qué país se habría tolerado que un grupo de partidos políticos, desde el Poder unas veces y desde la oposición otras, impusiesen el terror, instigases el saqueo y los asesinatos? Mientras que en un pueblo de Europa escondido detrás de un dramático «telón de acero», nadie que haya conseguido salir de él en 1917 pretendió regresar, en España, incluso los que un día eran nuestros adversarios políticos, encuentran en nuestro suelo el hogar que un día abandonaron y nuestro respeto. Nuestra conducta terminará imponiéndose a todas las propagandas.

YUGOSLAVIA, EN MANOS DE COMUNISTAS

Londres, 19. — Inmediatamente después de dictada la sentencia, William Joyce fue trasladado a la prisión de Wormwood Scrubs. El recurso de apelación de «lord Haw-Haw» será examinado por el Tribunal de Apelación Criminal, que integran tres jueces. Caso de ser rechazado, Joyce puede solicitar del ministro de Justicia autorización para apelar ante la Cámara de los Lores. Rechazadas que sean todas las apelaciones, corresponde al ministro del Interior señalar la fecha de la ejecución. La única norma que señala a este respecto la ley británica es que deben pasar, por lo menos, tres domingos entre la fecha de la sentencia y la del ajusticiamiento. —Efe.

Como medida preliminar, pide la declaración que se envíe a Yugoslavia una misión militar aliada para mantener el orden, formar un ejército apolítico y una policía justa. Pide también que sea nombrada una comisión civil aliada para vigilar las elecciones y que la UNRRA continúe su labor de ayuda. Se afirma luego que es indudable que los aliados obraron de buena fe cuando aconsejaron al rey Pedro que aceptase a Ivan Subasic, jefe del último Gobierno yugoslavo de Londres, como primer ministro; pero, desgraciadamente, Subasic no representa a nadie en Yugoslavia, no ha concertado acuerdos con ningún sector del movimiento de resistencia y ha establecido un Gobierno ilegal, dominado por los comunistas.

Termina diciendo que la declaración que no existen motivos para que se continúe reconociendo al actual Gobierno dictatorial, y que de ser reconocido el gobierno de Subasic, significaría el reconocimiento de los regímenes totalitarios y el fracaso total de los fines e ideales de guerra comunes a todas las Naciones Unidas. Firman: Sloban Jovanovich, expresidente del Gobierno yugoslavo de coalición en Londres; Gabrilovich, jefe del partido agrario serbio; Benjamín, vicepresidente del partido nacional yugoslavo; Wilford, presidente de la Comisión ejecutiva del partido democrático independiente; y Milleac, representante del partido radical. —Efe.

Termina diciendo que la declaración que no existen motivos para que se continúe reconociendo al actual Gobierno dictatorial, y que de ser reconocido el gobierno de Subasic, significaría el reconocimiento de los regímenes totalitarios y el fracaso total de los fines e ideales de guerra comunes a todas las Naciones Unidas. Firman: Sloban Jovanovich, expresidente del Gobierno yugoslavo de coalición en Londres; Gabrilovich, jefe del partido agrario serbio; Benjamín, vicepresidente del partido nacional yugoslavo; Wilford, presidente de la Comisión ejecutiva del partido democrático independiente; y Milleac, representante del partido radical. —Efe.

DI...
Co...
de...
en...
Españ...
el mom...
signo d...
vigorosa...
un pue...
mente...
tiempo...
gregado...
do actu...
cada un...
ciones...
naciona...
Los h...
en la...
del Mo...
y últim...
ción esp...
era la e...
ción d...
la Patri...
mino q...
para fo...
ses y en...
El fir...
doloroso...
campo...
samento...
del Cau...
las juve...
dadura...
que la...
y cegad...
ya arbi...
tarializ...
irrecon...
unas i...
cioso ar...
do hab...
ñoles, r...
nes de...
estuerzo...
de todo...
del país...
Quier...
Movim...
fin a des...
decon...
tido de...
nal-sin...
—como...
la capi...
victoria...
persona...
nuestra...
victoria...
dición...
campo...
fábrica...
bre con...
todos y...
ti-Españ...
Una...
seguido...
un tar...
volunta...
pechos...
Impote...
fe voro...
unidad...
está al...
tividad...
cualqui...
produci...
signific...
El p...
esta ho...
se ofre...
do en...
surrece...
fe una...
made o...
potente...
los es...
quia y...
dor. Se...
brada p...
y socia...
para a...
separar...
la más...
La c...
estamo...
vinculo...
que es...
loria y...
mán—...
del pu...
Un r...
manda...
juvenil...
anima...
uno de...
nes se...
grador...
que ve...
sonalid...
regi...
usando...
del Ca...
de Cro...
Y es...
ha die...
y pue...
sado y...
puede...
suerte...
cada r...